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	Møde den: 11. maj 2010 kl. 14.30-16.30
Mødelokale: Bygning 1260, Institut for Folkesundhed, Frokoststuen
Akademisk Råd
Kimmo Jensen, Torben Sigsgaard, Allan Flyvbjerg, Tine Gregersen, Thomas Gryesten Jensen , Michael Hasenkam, Torben Sigsgaard,  Ann Wenzel, Peter Hokland og Søren Mogensen (dekan)

TAP observatører: Jørgen Andresen; Annette Bachman og Inger Merete Paulsen.
Fra adm.: Anders Roed og Birgit Honoré (referent).

Afbud: Flemming Isidor, Maria Mejsig Justesen, Cecilie Kjærholm Mark og Else Tønnesen (prodekan)
	Referat


1. Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen godkendtes.

2. Økonomi – årsresultat
Dekanen gav en orientering om årsresultatet for 2009, der nu er endeligt. Fakultet har for 2009 realiseret et overskud på 22,8 mio. kr. mod et budgetteret overskud på 2,9 mio. kr.  

Den primære forklaring på afvigelsen er flere indtægter fra heltidsuddannelse og færdiggørelsesbonus end forventet kombineret med flere driftsindtægter end forventet hidrørende fra bl.a. øget aktivitet på Påskehøjgård, merindtægt på studieafgifter som følge af flere ph.d.-studerende og Sundhedsstyrelsens indbetaling af administrationsgebyr i 2009 vedrørende speciallægeuddannelsen i almen medicin mod tidligere sædvane.
3. Orientering om Aalborg 
Dekanen gav en orientering om lægeuddannelse i Aalborg – herunder de mulige konsekvenser for AU-tilknyttede studerende og medarbejdere i Ålborg. 
Regeringen har besluttet, at der skal oprettes 50 studiepladser i medicin på Ålborg Universitet. Den samlede dimensionering af bacheloruddannelsen i medicin fastholdes på 1400 studiepladser pr. år. Det betyder, at antallet af studiepladser på de tre eksisterende medicinuddannelser reduceres forholdsmæssigt efter antallet af studiepladser på hver institution. Det vil sige en reduktion med 21 på Københavns Universitet, 17 på Aarhus Universitet og 12 på Syddansk Universitet.
Videnskabsministeren og indenrigs- og sundhedsministeren har indbudt de to regionsrådsformænd for Region Midtjylland samt Region Nordjylland og bestyrelsesformændene og rektorerne for Århus og Aalborg universiteter til et møde med henblik på at drøfte det fremtidige samarbejde.

4. Drøftelse af Aarhus Universitets faglige udviklingsproces
Dekanen opridsede initiativerne og de perspektiver, som tegner sig på nuværende tidspunkt i Aarhus Universitets faglige udviklingsproces.

Den faglige udviklingsproces er sat i gang af en samlet ledelse på Aarhus Universitet. Udviklingsprocessen skal videreudvikle universitetets stærke forsknings- og uddannelsesmiljøer og herunder udnytte den samlede faglige styrke efter fusionerne. Dette skal medvirke til at sikre, at Aarhus Universitet fortsat skal stå stærkt forsknings- og studiemæssigt og kunne tiltrække de bedste studerende og medarbejdere.

Den første del af udviklingsprocessen afsluttes den 17. juni, hvor universitetets ledelse fremlægger et forslag til en fremtidig faglig organisering for universitetets bestyrelse. 

Processen går frem til den 17. juni ud på at indhente og analysere information fra så mange forskellige kilder som muligt. Ud over konsulentrapporten fra Sachi & Quentin vil også bidrag fra familiemøderne, de ni tværgående arbejdsgrupper, samt input fra HSU, de akademiske råd og de studerende indgå i de overvejelser, rektoratet gør sig i forbindelse med indstillingen til bestyrelsen.

Alt skriftligt materiale, der er sendt til rektoratet indgår - på lige fod med de ovenstående informationskilder - i grundlaget for rektoratets oplæg til Sandbjergseminaret den 25.-26. maj. 
Den endelige indstilling til bestyrelsen vil indeholde rektoratets anbefalinger om universitetets overordnede struktur, de overordnede principper og det videre forløb i den faglige udviklingsproces.
Akademisk Råd drøftede perspektiverne i forbindelse med den faglige udviklingsproces og bemærkede, at det er væsentligt, at der i den fremtidige struktur fortsat 
sikres sammenhæng på medicinstudiet og fornuftige fysiske rammer.

Jf. mail udsendt til Akademisk Råd, er rådets medlemmer inviteret til at deltage i majmødet mellem rektoratet og Det Sundhedsvidenskabelige Fakultets dekanat. Mødet afholdes tirsdag den 1. juni kl. 12.00-13.00 i Rektoratets mødelokale. Temaet for mødet er en drøftelse af rektoratets indstilling til bestyrelsen i forbindelse med den faglige udviklingsproces.

4.
Æresdoktorer
Dekanen orienterede om, at Aarhus Universitetet har valgt at følge Akademisk Råds indstilling af kandidat til at modtage æresdoktorgraden fra Aarhus Universitet.

5.
Ændringer i valgregler

Dekanen oplyste, at der på bestyrelsesmødet den 1. marts 2010 blev vedtaget at ændre valgreglerne blev udvalgte områder. Det drejer sig primært om præciseringen af en række mindre ting i valgreglerne, så de i højere grad er i overensstemmelse med praksis, samt om ændringen af to ting:

1) I særlige tilfælde at indføre mulighed for udpegning af VIP ved vakance undervejs i valgperioden som alternativ til suppleringsvalg.

2) Afskaffelse af kravet om stillere til akademisk råd, ph.d.-udvalg og studienævn i forventning om, at det vil lette opstillingen for kandidaterne. Dog fastholdes kravet om stillere til bestyrelsen.

Det samlede regelsæt kan ses i universitetets regelsamling på http://www.au.dk/om/administration/index/0styrelseadministration/01/0107/0107valg/ 

5. Elektronisk sagsbehandlede sager
Ingen bemærkninger.
7.
Eventuelt

Det nationale samarbejdsforum for sundhedsforsknings årsmøde 
Allan flyvbjerg orienterede kort om Det nationale samarbejdsforum for sundhedsforsknings årsmøde den 12. maj 2010, hvor der er indlæg fra formanden for Danske Regioner, Bent Hansen. Allan Flyvbjerg er selv opponent årsmødets temadrøftelse om Uddannelse, rekruttering og fastholdelse af forskere.
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