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	Referat


1. Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen godkendtes.

2. Forskeruddannelsen – visioner og handlingsplaner
Ph.d.-skoleledelsen ved ph.d.-skoleleder Michael J. Mulvany fremlagde visioner og handlingsplaner for ph.d.-skolen i sundhedsvidenskab.

Fakultetet holdt 16.-17. marts 2010 et visionsmøde om forskeruddannelse, hvor bl.a. dekanat, institutledere, forskeruddannelsesprogramledere og ph.d.-studerende deltog. Formålet med visionsmødet var at tegne linjerne for ph.d.-skolens arbejde fremover. Alle deltagere i visionsmødet modtog 7. april et sammendrag fra mødet i form af en samlet fremstilling af gruppernes drøftelser. Dette sammendrag har alle deltagere haft lejlighed til at kommentere og har efter drøftelse i institutlederkredsen været udgangspunkt for ph.d.-skolens udarbejdelse af et visionspapir. 
Fra rådets drøftelse af det fremlagte visionspapir kan nævnes følgende:

· Den klassiske MD/PhD benyttes kun i begrænset omfang. På Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet er MD/PhD, 4+4, 3+5 og andre lignende forløb samlet i ordningen kandidat-ph.d.

· Peter Hokland, der var forhindret i at deltage i rådets møde, havde i sine skriftlige input til mødet udtrykt ønske om, at de kliniske professorer inddrages i processen. Efter rådgivning fra Akademisk Råd besluttede dekanen, at Akademisk Råd inden otte dage kan fremsende input til ph.d.-skolens visions- og handlingsplaner til ph.d.- administrationschef Kirsten Wisborg (KW@SUN.AU.DK).

3. Økonomi – årsresultat, kvartalsrapport 

Dekanen gav en orientering om årsresultatet for 2009, der nu er endeligt. Fakultet har for 2009 realiseret et overskud på 22,8 mio. kr. mod et budgetteret overskud på 2,9 mio. kr.  

Den primære forklaring på afvigelsen er flere indtægter fra heltidsuddannelse og færdiggørelsesbonus end forventet kombineret med flere driftsindtægter end forventet hidrørende fra bl.a. øget aktivitet på Påskehøjgård, merindtægt på studieafgifter som følge af flere ph.d.-studerende og Sundhedsstyrelsens indbetaling af administrationsgebyr i 2009 vedrørende speciallægeuddannelsen i almen medicin mod tidligere sædvane.
Kvartalsrapport for 2010/q2. viser for år til dato et underskud på 8,4 mio. kr. mod et budgetteret underskud på 8,9 mio. kr. Forecastet for året er nedjusteret med 0,2 mio. kr. til et underskud på 5,9 mio. kr. mod et budgetteret underskud på 5,7 mio. kr. 

Endelig orienterede dekanen om hovedprincipperne for Budget 2011-2014, der omfatter følgende forhold:

1. Der er udmeldt et resultatmål for SUN på 10 mio. kr. i 2011 (for budget 2010 var resultatmålet -5,7 mio. kr.).

2. Rektors ledelsespulje øges til 200 mio. kr., og forøgelsen sker via stigning i omsætningsbidraget og inddragelse af renter af private tilskudsmidler.

3. Over 5 år sker der en afvikling af akkumuleret gæld og opsparing (videreførselsbeløbet)

4. Fordeling af finanslovsindtægter vil ske efter den nye fordelingsnøgle, som er inklusiv bibliometrinøglen.

4. Orientering om Aalborg 
Dekanen gav en status vedrørende konsekvenserne af etableringen af lægeuddannelsen i Aalborg og oplyste, at regeringen har besluttet, at der skal oprettes 50 studiepladser i medicin på Aalborg Universitet. Som en konsekvens af, at Aalborg Universitet har fået sin egen lægeuddannelse, udtræder Aalborg Sygehus og Aalborg Psykiatriske Sygehus af samarbejdet om Århus Universitetshospital ultimo 2012 og Aalborg-ordning for medicinstuderende vil blive udfaset, således at den sidste undervisning på Aalborg-ordningen vil finde sted i efterårssemesteret 2012.
Aalborg Universitets oprettelse af en lægeuddannelse vil på sigt lægge beslag på en del af den kliniske uddannelseskapacitet ved Aalborg Sygehus og Aalborg Psykiatriske Sygehus. Det må dog forventes, at der fortsat vil være ledig klinisk uddannelseskapacitet ved de to sygehuse, og den vil Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet i samarbejde med Region Nordjylland forsøge at udnytte i det omfang, det er praktisk muligt. Men der vil også blive behov for et øget brug af regionshospitalerne i Region Midtjylland som uddannelsessted. 

Region Midtjylland arbejder derfor med forslag til styrkelse af samarbejdet mellem regionshospitalerne i Region Midtjylland og Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet. Tillige arbejder administrationen i Region Midtjylland sammen med Aarhus Universitet på at udarbejde et forslag til en aftale for det fremtidige samarbejde i Århus Universitetshospital.
5. Faglig udviklingsproces
Dekanen oplyste, at der er 31 ansøgere til de nye dekanstillinger på Aarhus Universitet. Ansøgerfeltet er jævnt fordelt på de fire nye hovedområder, der træder i kraft i begyndelsen af 2011 som en konsekvens af den faglige udviklingsproces på Aarhus Universitet.
Dekanen orienterede om, at det Sundhedsvidenskabelige Fakultet hen over efteråret gennemfører en intern faglig analyse, der skal vurdere faglige og organisatoriske rationaler i forbindelse med forskellige fremtidige modeller for fakultetets struktur. 
Med afsæt i en bilateral møderække med de biomedicinske institutledere udarbejdes et oplæg, som kan medvirke til at udstikke rammer/præmisser gældende for den faglige analysegruppens arbejde og forslag. Efter bearbejdning i analysegruppen skal oplægget drøftes i alle relevante råd og samarbejdsorganer mv. på institutniveau/fakultetsniveau. Det forventes, at den nye dekan inddrages i analysearbejdet, der skal munde ud i en indstilling om fremtidig institutstruktur, som kan behandles på et møde i universitetsledelsen ultimo januar 2011.

Dekanen orienterede om, at Aarhus Universitet - for at sikre stabiliteten og kvaliteten af den støtte, som det administrative personale yder under den faglige udviklingsproces – har udarbejdet en række personalepolitiske principper, som har betydning for det administrative personale både under processen og efter dens afslutning. Principperne forventes vedtaget på HSU-mødet den 4. november, men har allerede virkning fra 01.09.10. De sikrer bl.a. fastholdelse af løn- og pensionsaftaler til administrative medarbejdere, der ønsker at blive i deres nuværende job, og som er villige til at påtage sig eventuelle nye arbejdsopgaver i den ændrede universitetsstruktur. Principperne beskriver også proceduren for interne opslag af nye stillinger. 

Det blev oplyst, at rektoratet - som et led i den faglige udviklingsproces -inviterer til medarbejdermøder på alle ni nuværende hovedområder for at orientere om den overordnede status for processen og besvare eventuelle spørgsmål fra medarbejderne. Medarbejdermødet på Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet er berammet til den 16. september kl. 13.30-14.30.

Endelig har rektoratet inviteret de akademiske råd til at deltage i debatten om den fremtidige rolle for akademiske råd på Aarhus Universitet. Akademisk Råd udpegede Michael Hasenkam til medlem af den arbejdsgruppe, der skal sætte gang i debatten og analysere processen om de fremtidige akademiske råds rolle og placering. Rektoratet vil supplere arbejdsgruppen således, at der opnås balance i gruppen mellem fagområder, personalekategorier og studerende.
6. Orientering om septembermødet
Dekanen orienterede kort om det kommende septembermøde med rektorat. På dagsordenen er bl.a. følgende:

· Fagligt indslag om Lundbeckfondcentret MIND og dets fremtidsperspektiver

· Den faglige udviklingsproces – herunder nybyggeri
· Udviklingskontrakt 2011
· Budget 2011
7. Orientering om forlængelse af UK 4
Dekanen orienterede om, at Universitets- og Bygningsstyrelsen har iværksat en proces med udarbejdelse af ét-årige udviklingskontrakter for 2011.

Den nuværende 3-årige udviklingskontrakt udløber med udgangen af 2010. Bl.a. på grund af de politiske drøftelser om ny model for udviklingskontrakterne er det UBSTs sigte at indgå 1-årige interim-kontrakter med universiteterne for 2011, hvortil Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet netop har indmeldt måltal.
I 2011 skal der indgås en ny udviklingskontrakt. Udformningen heraf skal ske i tæt sammenhæng med den strategi, Aarhus Universitet også skal udarbejde i 2011. 

8. Visionsplan for AU’s fysiske udbygning 

Dekanen orienterede oplyste, at bestyrelsen ved mødet den 17. juni 2010 godkendte Aarhus Universitets Visionsplan for universitetets fysiske udbygning i perioden 2010-2028. 

I visionsplanen beskrives mulighederne for udbygning af universitetets nuværende campus-områder. I den forbindelse arbejdes der på at koncentrere fakultetets basale biomedicinske laboratoriefaciliteter ved Nørrebrogade/Bartholin Bygningen.
9. Elektronisk sagsbehandlede sager
Ingen bemærkninger.
10. Eventuelt

Ingen punkter.
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