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	Møde den: 10. maj 2011 kl. 14.30-16.30
Mødelokale: Folkesundheds frokoststue
Akademisk Råd

Kimmo Jensen, Torben Sigsgaard, Flemming Isidor, Thomas Gryesten Jensen,  Torben Sigsgaard,  Ann Wenzel, Peter Hokland, Jens Christian Hedemann Sørensen,  Jens Mølgaard Nielsen og Simon Mylius Rasmussen samt Allan Flyvbjerg (dekan)

TAP observatører: Annette Bachman og Inger Merete Paulsen.

Fra adm.: Jakob Dragsdal Sørensen (referent).

Afbud: Michael Hasenkam, Henrik Hansen og Jørgen Andresen

	referat


Velkomst til nye medlemmer

Jens Christian Hedemann Sørensen blev budt velkommen

1. Godkendelse af dagsorden

Godkendt
2. Valg af næstformand

Akademisk Råd besluttede at udpegning af en næstformand skal afvente, at den organisatoriske ramme på Health er yderligere udfyldt.

3. Orientering om den faglige udviklingsproces

Dekanen giver en status på den faglige udviklingsproces.

· Der er udpeget 3 prodekaner. Stillingen som prodekan for forskning kommer i genopslag.
· Der afholdes pt. samtaler med ansøgere til stillingerne som institutledere.

· Der arbejdes intensivt med at beskrive den administrative bemanding af institutniveauet.

· Jens Christian Hedemann Sørensen orienterede på dekanens opfordring kort om den nye funktion koordinerende kliniske lærestolsprofessorer i Institut for Klinisk Medicin. Disse skal koordinere forskning og uddannelse i den nye centerstruktur på Aarhus Universitetshospital.

I forhold til den faglige udviklingsproces generelt rådgav Akademisk Råd dekanen om, at alle beslutninger så vidt muligt bør baseres på et grundigt forarbejde mhp. at sikre den højeste kvalitet. Dekanen noterede sig rådets rådgivning.
3.1 Døgnseminar om de akademiske råd 

Døgnseminaret, som universitetsledelsen afholdt sammen med de nuværende akademiske råd på Sandbjerg Gods, er foreløbig mundet ud i et forslag om at nedsætte en arbejdsgruppe, der skal gå dybere ind i udviklingen af en model for fremtidens akademiske råd. På seminaret var der stor enighed om, at det er en udfordrende, men vigtig opgave at skabe en løsning, der indtænker de akademiske råd i universitetets ledelsesstruktur og sikrer, at de kommer til at spille en større rolle i den interne kommunikation.

Det er besluttet, at arbejdsgruppen - inden 1. juli 2011 - skal beskrive Aarhus Universitets model for organisering af arbejdet i akademiske råd og tilsvarende fora for rådgivning, medbestemmelse og medinddragelse i faglige anliggender.

Arbejdsgruppen vil bestå af følgende medlemmer:

2 personer fra universitetsledelsen (hvoraf den ene skal være formand)

Klaus Mølmer, formand for den tidligere nedsatte arbejdsgruppe om akademisk råd og næstformand i denne arbejdsgruppe

4 VIP-medlemmer – 1 person udpeget af og blandt VIP-medlemmerne i hvert hovedområdes akademiske råd

2 studentermedlemmer

1 TAP-medlem

Formændene for de akademiske råd er i den forbindelse blevet bedt om at sikre, at der udpeges én person blandt VIP-medlemmerne fra hvert hovedområdes akademiske råd. Peter Hokland er udpeget som VIP-repræsentant fra Health i arbejdsgruppen. 
Peter Hokland orienterede om indholdet af drøftelserne samt hovedkonklusionerne fra døgnseminaret i Sandbjerg. Disse er sammenfattet i noterne fra seminaret som er vedlagt nærværende referat.
4. Økonomi – Årsresultat 2010
Dekanen gav en kort orientering om resultatet for 2010 for Health.

5. Ligestilling af ph.d.-studerende og forøgelse af studieafgiften på ph.d.-området
Dekanen orienterede om, at alle ph.d.-studerende med virkning fra 01. september 2011 vil være omfattet af mulighederne for økonomisk støtte til kortere rejser (kongresrejser m.v.) og udlandsophold på op til 6 mdr., uanset om den studerende er ansat på Aarhus Universitet eller ansat eksternt.

Samtidigt forøges studieafgiften for ny-indskrevne ph.d.-studerende, der ikke er ansat på Aarhus Universitet, med virkning fra 01. september 2011. Studieafgiften stiger fra 20.000 kr. om året til 30.000 om året med virkning fra 01. september 2011 og til 40.000 om året med virkning fra 01. januar 2012. 

De anslåede direkte fakultetsudgifter vedrørende den enkelte studerende vil være:

Bedømmelse:
  30.000 kr.

Kurser:

  60.000 kr.

Kongresrejser:
  10.000 kr.

Udlandsophold: 20.000 kr. – idet det forudsættes, at muligheden udnyttes af 1/3 – del af de studerende.

6. Roadmap for dansk forskningsinfrastruktur

Dekanen orienterede om, at Dansk roadmap for forskningsinfrastruktur 2011 er offentliggjort. Heraf fremgår det, at der umiddelbart er prioriteret finansiering til en række forskningsinfrastrukturer. De mest relevante for Health er følgende:

· Reorganisering og styrkelse af dansk registerforskning

· EATRIS – European Advanced Translational Research Infrastructure for Medicine

· ELIXIR – European Life Sciences Infrastructure for Biological Information

· Forskningsinfrastruktur for massespektroskopisk proteomanalyse

7. Mødeplan

Mødedatoerne for Akademisk Råd for efteråret 2011 er fastlagt til følgende tidspunkter:
· 30. August 2011 kl. 14.30-16.30

· 29. November 2011 kl. 14.30-16.30
8. Elektronisk sagsbehandlede sager

Det indstilles, at Akademisk Råd løbende giver tilbagemeldinger på den elektroniske sagsbehandling – herunder giver forbedringsforslag.
Peter Hokland opfordrede i den sammenhæng til at det bliver afklaret hvorvidt Akademisk Råd må modtage navne + ansøgningsmateriale på ansøgere til VIP-stillinger. Det blev besluttet, at sekretariatet iværksætter en afklaring heraf. På den baggrund er nedenstående modtaget:
Angående procedure ved nedsættelse af bedømmelsesudvalg og e-mail til Akademisk Råd

Efter at Birgit Roesen (jurist – AU-HR) var blevet forespurgt om reglerne er det sådan, at Akademisk Råd ikke må få oplysninger om navne + ansøger materiale på dem der har søgt en VIP stilling (jf. universitetsloven). Akademisk Råd forespørges udelukkende om det faglige niveau ved medlemmerne af bedømmelsesudvalget er dækkende i forhold til det faglige område, der er annonceret en stilling indenfor. I første omgang er det institutlederen, der har ansvaret for at medlemmerne af bedømmelsesudvalget ikke er inhabile og at de kan dække ansøger feltet, da han har adgang til ansøger materialet. Efterfølgende er det op til både medlemmerne af bedømmelsesudvalget og ansøgerne at gøre opmærksom på det, hvis de mener at nogle er inhabile.

På baggrund af dette var der enighed om at dem der bruger e-mail skabeloner med links til ansøgerne skal få det slettet.


9. Eventuelt
· Inger Merete Paulsen meddelte at hun går på et års orlov i forbindelse med uddannelse.
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