Bedømmelse af ansøger til stilling som klinisk lektor inden for  ved VÆLG INSTITUT, Health, Aarhus Universitet

Denne skabelon bruges af bedømmelsesudvalget ved bedømmelse af ansøgere til en stilling som klinisk lektor. Bedømmelsen skal tage udgangspunkt i ansøgerens medsendte materiale, herunder ansøgning, skabelon til ansøger – klinisk lektor (statusoplysninger), undervisningsportfolio og CV.

Ansøger bedømmes i forhold til kvalifikationsniveau iht. stillingsstrukturen for videnskabeligt personale ved universiteter og på de kvalifikationer, der stilles krav om i stillingsopslaget.


Navn på ansøger: «ANGIV NAVN PÅ ANSØGER»


1. Vurdering af ansøgers forskningskvalifikationer

«SLET TEKST OG ANGIV HER»Vurder om ansøger har de nødvendige kvalifikationer iht. kriterierne for kliniske lektorer: Kvalifikationskravet er lægevidenskabelig kandidateksamen og at man er speciallæge. Derudover omfatter de forskningsmæssige kvalifikationer en ph.d. eller en doktorgrad eller tilsvarende kvalifikation.


2. Vurdering af ansøgers forskningsaktiviteter


«SLET TEKST OG ANGIV HER»Vurder om ansøger har de nødvendige forskningsaktiviteter iht. kriterierne for kliniske lektorer: Ansøger skal være forskningsaktiv. Det er et krav, at ansøger inden for de seneste 5 år har publiceret mindst 3 videnskabelige artikler i peer-reviewed tidsskrifter, som ikke har været under bedømmelse i ansøgers ph.d.-afhandling. Ansøger skal kunne beskrive et væsentligt bidrag til artiklerne. Hvis ansøger, inden for de seneste 5 år og efter opnåelse af ph.d.-graden, har betydeligt internationalt samarbejde førende til publikationer, forskningsophold i udlandet, hjemtag af større bevillinger eller opnåelse af doktorgrad, kan det træde i stedet for én af de tre publikationer. Derudover forventes ansøger at have udarbejdet en konkretiseret forskningsplan i forbindelse med ansøgning til stillingen. 



3. Vurdering af ansøgers videnskabelige vejledningsopgaver


«SLET TEKST OG ANGIV HER»Vurder bl.a., om ansøger har den nødvendige erfaring med vejledning af bachelor- og kandidat-studerende eller medvejledning af ph.d.-studerende.




4. Vurdering af uddannelses- og undervisningsaktiviteter


«SLET TEKST OG ANGIV HER»Vurder om ansøger kan dokumentere erfaring med undervisning på bachelor- og/eller kandidat- niveau, herunder dokumentation for selvstændigt at kunne tilrettelægge og gennemføre undervisning inden for det pågældende faglige/akademiske speciale. Hvis ansøger ikke har et relevant pædagogisk kursus, skal det planlægges gennemført inden ansættelsen træder i kraft.  




5. Evt. supplerende kommentarer


«SLET TEKST OG ANGIV HER»Her kan evt. vurderes egenskaber, som er specifikt nævnt i stillingsopslaget, men som ikke er tilstrækkeligt belyst ovenfor.




6. Overordnet vurdering


«SLET TEKST OG ANGIV HER» Helhedsvurderingen skal indeholde en opsummering af de foretagne vurderinger af ansøgerens kvalifikationer i relation til den aktuelle stilling. Hvorvidt ansøgeren findes kvalificeret eller ikke-kvalificeret til stillingen skal motiveres og begrundes. Hvis der er uenighed blandt bedømmelsesudvalgets medlemmer, skal det klart fremgå, hvem der anser ansøgeren for kvalificeret (hhv. ikke-kvalificeret), og de enkeltes standpunkter skal da begrundes særskilt


Ansøger til stillingen bedømmes VÆLG MULIGHED.
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