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Denne skabelon bruges af bedømmelsesudvalget ved bedømmelse af ansøgere til stilling som postdoc. Bedømmelsen skal tage udgangspunkt i ansøgerens medsendte materiale, herunder ansøgning, skabelon til ansøger – postdoc (statusoplysninger) og CV.

Ansøger bedømmes i forhold til kvalifikationsniveau iht. stillingsstrukturen for videnskabeligt personale ved universiteter og på de kvalifikationer, der stilles krav om i stillingsopslaget.


Navn på ansøger: [ANGIV NAVN PÅ ANSØGER]


1. Vurdering af ansøgers forskningsaktiviteter:





2. Vurdering af ansøgers uddannelses- og undervisningsaktiviteter


«SLET TEKST OG ANGIV HER» Hvis det er specifikt nævnt i stillingsopslaget, kan undervisning forekomme i et vist omfang. I disse tilfælde skal det vurderes, om ansøger har de nødvendige undervisningserfaringer.




3. Evt. supplerende kommentarer


«SLET TEKST OG ANGIV HER» Her kan evt. vurderes egenskaber, som er specifikt nævnt i stillingsopslaget, men som ikke er tilstrækkeligt belyst ovenfor




4. Overordnet vurdering


«SLET TEKST OG ANGIV HER» Helhedsvurderingen skal indeholde en opsummering af de foretagne vurderinger af ansøgerens kvalifikationer i relation til den aktuelle stilling. Hvorvidt ansøgeren findes kvalificeret eller ikke-kvalificeret til stillingen skal motiveres og begrundes. Hvis der er uenighed blandt bedømmelsesudvalgets medlemmer, skal det klart fremgå, hvem der anser ansøgeren for kvalificeret (hhv. ikke-kvalificeret), og de enkeltes standpunkter skal da begrundes særskilt.


Ansøger til stillingen bedømmes VÆLG MULIGHED.
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