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Skabelon til stillingsopslag
Tenure track adjunkt i X 
Institut for X på Aarhus Universitets sundhedsvidenskabelige fakultet, Health, søger en adjunkt i X pr. 1. september 2022 eller snarest muligt derefter. Stillingen er en tidsbegrænset fuldtidsstilling med henblik på overgang til varig ansættelse som lektor.

(Her indsættes profiltekst om instituttet – eksempel Biomedicin) 
Institut for Biomedicin prioriterer diversitet og godt arbejdsmiljø, da det er en forudsætning for banebrydende forskning. I et diverst og internationalt forskningsmiljø søger dedikerede medarbejdere ny viden inden for biomedicinske forskningsområder som infektion og inflammation, membraner, neurovidenskab og personlig medicin. Institut for Biomedicin leverer forskningsbaseret undervisning af højeste kvalitet og har blandt andet ansvaret for en stor del af medicinuddannelsen. Cirka 500 medarbejdere fra hele verden er ansat på instituttet, som huser moderne laboratorie-, core- og dyrestaldsfaciliteter. Engelsk er det foretrukne sprog i både laboratoriet, til møder og ved seminarer. Institut for Biomedicin har fokus på innovation, entreprenørskab og samarbejde med erhvervslivet, og adskillige forskere fra instituttet har etableret virksomheder, der udvikler nye lægemidler på et professionelt fundament af videnskabelig grundforskning. Du kan læse mere om instituttet her og om fakultetet her.
[bookmark: _Hlk118194915]
Dine arbejdsopgaver
Vi tilbyder en attraktiv karrieremulighed for lovende og kvalificerede forskere fra hele verden. Stillingen er en videreuddannelsesstilling med mulighed for overgang til en varig lektorstilling. Vi vil sammen udvikle dit forskertalent gennem supervision, faglige netværk og pædagogisk opkvalificering. 
Som tenure track adjunkt i X er dine primære opgaver forskning og forskningsbaseret undervisning. Du skal undervise og vejlede studerende på bachelor- og kandidatniveau, og du bidrager til udviklingen af instituttets fagområde gennem forskning af højeste international kvalitet. I dit daglige arbejde har du et tæt samspil med både danske og internationale kolleger. 
Dine opgaver vil primært bestå af: 
Selvstændig forskning af højeste international kvalitet, herunder publicering 
Undervisning, opgavevejledning og eksaminering af bachelor- og kandidatstuderende, samt eventuelt vejledning af ph.d.-studerende
I nogen grad at bidrage til at tiltrække eksterne forskningsmidler
Mulighed for at samarbejde med relevante nationale og internationale forskningsmiljøer
… (evt. supplerende specifikke opgaver for aktuelle stilling)

En attraktiv stratpakke kan forhandles. 

Du refererer til institutleder XX. 
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Du har selvstændige, uafhængige og forskningsmæssige kvalifikationer på et højt internationalt niveau. Du er en tydelig formidler, og du har i nogen grad erfaring med vejledning og undervisning på bachelor- og kandidatniveau og potentiale til at blive en vellykket gruppeleder. Har du gennemført pædagogiske kurser inden for vejledning eller lignende vil det blive vægtet, ligesom det vil blive vægtet hvis du har erfaring med etablering af ph.d.-kurser og eksterne forskningssamarbejder. Vi lægger vægt på, at du har haft ophold eller ansættelse ved en eller flere internationale anerkendte forskningsinstitutioner. Evt. supplere med stillingsspecifikke forventninger.
Som person har du gode samarbejdsevner, er imødekommende og evner at bidrage til et godt arbejdsmiljø.
Vi forventer du taler og skriver flydende engelsk. Internationale ansøgere forventes at lære dansk inden for en aftalt tidsramme, og Aarhus Universitet formidler danskundervisning.   
Tenure track-stillinger henvender sig normalt til kandidater, der ikke tidligere har haft et adjunkt-forløb. For at kunne blive bedømt kvalificeret som tenure track adjunkt, skal du opfylde disse faglige kriterier.
Shortlisting vil blive anvendt. (slettes hvis shortlisting ikke anvendes)
Du vil indgå i vagtordning (beskriv kort). (slettes hvis ikke relevant)
Indhentelse af en børneattest er en forudsætning for ansættelse i stillingen. (slettes hvis ikke relevant)	
[Følgende passus med rødt indsættes, hvis stillingen er i offentligt opslag og det underrepræsenterede køn udgør <25% i den ansættende enhed]
Vi er opmærksomme på kønsbalancen i [enheden] og vil særligt opfordre [kvinder/mænd] til at søge denne stilling. Ingen har fortrinsret og alle ansøgere vurderes efter kvalifikationer i henhold til stillingens kravprofil.
Spørgsmål til stillingen
Har du spørgsmål til stillingen, er du velkommen til at kontakte institutleder, XX tlf.: +45 8715 0000.
Arbejdsstedet er Institut for X, indsæt arbejdsadresse, 8000 Aarhus C, Danmark.
Vi forventer at afholde samtaler indsæt dato eller uge.  

ALT HEREFTER ER AU STANDARDTEKST – FINDES I EMPLY OG KAN IKKE REDIGERES

The process
The tenure track position starts out with appointment as assistant professor with a view to permanent employment as an associated professor.
Permanent tenure as an associate professor is conditional upon you being assessed as qualified as such no later than 6 months before the end of the fifth year of employment at the latest. In order to be assessed as qualified for an associate professor position, you must meet these academic criteria.
You will be appointed a supervisor by Head of Department and evaluation meetings will take place at least every half year.

Required qualifications - Assessment as assistant professor
Appointment as assistant professor requires academic qualifications at PhD level.
For an applicant to qualify for a tenure track position, these criteria must be met in addition to the requirements described in the job advertisement.

Terms of employment
· Further information on the appointment procedure can be found in the Ministerial Order on the Appointment of Academic Staff at Universities.
· The appointment is in accordance with the Danish Confederation of Professional Associations (Akademikerne).
· Remuneration is in accordance with the above, and the Salary agreement catalogue for staff at Health.
· Further information on qualification requirements and job description can be found in the Memorandum on Job Structure for Academic Staff at Danish Universities.
Application
Your application must include the following:
· Motivated application
· Curriculum Vitae
· Diploma
· Template for applicant - assistant professor or tenure track assistant professor must be completed and uploaded under ‘Template for applicant’ 
· A list of publications
· A teaching portfolio. We refer to Guideline on the use of teaching portfolios
· A maximum of five of the publications of greatest relevance to the job must be submitted
· Research plan, which is part of the 'Template to applicant - assistant professor or tenure track assistant professor' can be uploaded separately (optional)
· Coauthor statement(s) can be uploaded (optional)
· References/recommendations can be uploaded separately in the recruitment system (optional)

We refer to the faculty’s Guidelines for applicants.

Aarhus University’s ambition is to be an attractive and inspiring workplace for all and to foster a culture in which each individual has opportunities to thrive, achieve and develop. We view equality and diversity as assets, and we welcome all applicants.
Letter of reference 
If you want a referee to upload a letter of reference on your behalf, please state the referee’s contact information when you submit your application. We strongly recommend that you make an agreement with the person in question before you enter the referee’s contact information, and that you ensure that the referee has enough time to write the letter of reference before the application deadline. 
Unfortunately, it is not possible to ensure that letters of reference received after the application deadline will be taken into consideration. 

International applicant?
Aarhus University offers a broad variety of services for international researchers and accompanying families, including assistance with relocation and career counselling to expat partners. Please find more information about the International Staff Office and the range of services here. Aarhus University also has a Junior Researcher Association and offers career development support. You can read more about these resources here.

The application must be submitted via Aarhus University’s recruitment system, which can be accessed under the job advertisement on Aarhus University's website.

Aarhus University 
Aarhus University is an academically diverse and research-intensive university with a strong commitment to high-quality research and education and the development of society nationally and globally. The university offers an inspiring research and teaching environment to its 38,000 students (FTEs) and 8,000 employees, and has an annual revenues of EUR 885 million. Learn more at www.international.au.dk/
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