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	Møde den: 16. november 2010 kl. 14.30-16.30
Mødelokale: Bygning 1260, Institut for Folkesundhed, Frokoststuen
Akademisk Råd
Kimmo Jensen, Torben Sigsgaard, Allan Flyvbjerg, Flemming Isidor, Tine Gregersen, Thomas Gryesten Jensen, Michael Hasenkam, Ann Wenzel, Peter Hokland og Else Tønnesen og Søren Mogensen 

TAP observatører: Jørgen Andresen; Annette Bachman og Inger Merete Paulsen.

Fra adm.: Anders Roed og Birgit Honoré (referent).


	referat


1. Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen godkendtes.

2. Aarhus Universitets faglige udviklingsproces
Dekan Søren Mogensen og dekan Allan Flyvbjerg gav en status på den faglige udviklingsproces, hvor fakultetet foretager en intern faglig analyse. 

Fakultetets faglige analyse har indtil 1. november været forankret i en analysegruppe, som bestod af dekanat og institutlederne. 

Allan Flyvbjerg orienterede om tilrettelæggelsen af næste etape af analysefasen, hvor der er nedsat et sparringsforum, bestående af følgende:

Dekan, professor Allan Flyvbjerg (formand)
Institutleder ved Klinisk Genetik, professor Anders Børglum
Institutleder ved Klinisk Biokemi, professor Poul Henning Jensen
Leder af Center for Medicinsk Uddannelse, professor Berit Eika
Vice-ph.d.-skoleleder, lektor Lise Wogensen Bach
Medlem af Akademisk Råd, stud. med., MD/phd-stud. Tine Gregersen
Medlem af Akademisk Råd, professor ved KI Peter Hokland
Næstformand i fakultetets samarbejdsudvalg, bioanalytiker Anne Marie Bundsgaard

Sekretariat: Administrationschef Anders Roed og souschef Birgit Honoré

Opgaven er – under ledelse af dekan Allan Flyvbjerg - at give Universitetsledelsen et forslag til den fremtidige faglige organisering af det nye Sundhedsvidenskabelige Fakultet, som har fået navnet Aarhus Faculty of Health Sciences (Sundhedsvidenskab). Forslaget skal afleveres til Universitetsledelsen den 10. december 2010.

Allan Flyvbjerg fremlagde og drøftede sine foreløbige tanker om den fremtidige faglige organisering med Akademisk Råd, hvor fokus var på følgende områder:

· Styrker og udfordringer ved Aarhus Faculty of Health Sciences herunder forskning og talentudvikling, uddannelse og videnudveksling.
· Ledelsesstruktur herunder dekan, prodekaner og dekanat

· Rådgivende organer og medarbejderindflydelse  herunder  Akademisk Råd, Ledelsesforum, Aftagerråd, Strategiske SUND-fora og SUND-Samarbejdsudvalg 
· Institutstruktur, forskningscentre, ph.d.-udvalg og studienævn – herunder også bygningsmæssige rammer. 

Det er tanken, at det foreslås, at Aarhus Faculty of Health Sciences fremover kommer til at bestå af 5 institutter:Biomedicinsk Institut, Klinisk Institut, Institut for Folkesundhed, Odontologisk Institut og Retsmedicinsk Institut.
Det blev i forlængelse heraf oplyst, at der aktuelt pågår en revision af professoraftalen for klinisk professorer, der har til formål ledelsesmæssigt at binde forskning og klinisk arbejde bedre sammen end tidligere. I den reviderede professoraftale, der er udformet i samarbejde med repræsentanter fra såvel Aarhus Universitet som Region Midtjylland, beskrives ansvars- og arbejdsopgaver for de forskellige professortyper, med en særlig vægt på de ledelsesmæssige ansvarsopgaver for den kliniske lærestolsprofessor. Lærestolsprofessoren refererer til Institutlederen ved Klinisk Institut og er ledelsesmæssigt indplaceret på afdelingsledelsesniveau, svarende til den ledende overlæge i regionens ledelsesstreng.
Endvidere blev oplyst, at det er tanken, at Institutlederne for Institut for Folkesundhed, Odontologisk Institut og Retsmedicinsk Institut i 2011 skal vurdere behovet for en reorganisering af deres respektive institutters fremtidige ledelsesstruktur og faglige organisering.
Forslaget til den fremtidige faglige organisering af Aarhus Faculty of Health Sciences offentliggøres den 19. november 2010 med høringsfrist fredag 3. december 2010.
I perioden 19. november 2010 - 3. december 2010 vil Allan Flyvbjerg afholde en række dialogmøder med institutterne. 8. december 2010 er der indkaldt til ekstraordinære møder i Ledelsesforum, Sparringsforum, fakultetets samarbejdsudvalg og Akademisk Råd, hvor det endelige forslag præsenteres.

3. Orientering om UNI Lab – herunder fakultets byggeplaner
Dekan Søren Mogensen orienterede om status for UNI Lab og oplyste, at der den 22. september var blevet afholdt et Visionsseminar, hvor alle involverede brugerrepræsentanter fra de omfattede hovedområder på AU blev præsenteret for inspiration vedr. indretning af laboratorier og kontorer.

Der er netop blevet igangsat en kvalificering af investeringsplanen for SUN. Kvalificeringen udføres af COWI, som er UBST’s bygherrerådgiver. Formålet er en ”grovvalidering” af de beløb, som er beregnet pr. bygning samt at fordele beløbene (og dermed renoveringerne) ud over årene. Kvalificeringen skal foreligge medio december 2010. Når den reviderede investeringsplan foreligger, kan renoveringsprojekterne igangsættes.

Bestyrelsen for AU har godkendt, at SUN kan igangsætte planlægningen af nybyggeri. Der er udarbejdet et forslag, som viser, at det - indenfor den gældende lokalplan - er muligt at opføre 2 bygninger beliggende langs Nørrebrogade (hhv. nord og syd for Victor Albeck-bygningen). Ved opførelse af bl.a. kældre i to etager samt et kælderafsnit under Bartholin-kompleksets nuværende parkeringsplads er det mulig at opføre 8.370 m2 bygninger samt 6.300 m2 kældre og forbindelsesgange.  Det vurderes, at dette areal er tilstrækkeligt til at kunne rumme de forskningsmæssige aktiviteter fra bygningskomplekserne 1160, 1170 og 1180 (excl. Klimakamrene) og samtidig udvide staldfaciliteterne.

I samarbejde med UBST og Teknisk Forvaltning er COWI udvalgt som bygherrerådgiver for nybyggeriet.  Arbejdet med udarbejdelse af et konkurrenceprogram er påbegyndt med henblik på, at der kan afholdes en projektkonkurrence i første halvår af 2011. I denne sammenhæng er nedsættelse af brugergrupper nært forestående. En rammetidsplan for hele processen frem til indflytning er pt. under udarbejdelse. 
Endelig blev nævnt, at undervisningslokaler ikke umiddelbart  tilgodeses i nybyggeriet, men vil blive tilgodeset ved fraflytning af forskningsfaciliteter andre steder i parken.
4. Økonomi – herunder 3. kvartal og udkast til budget 2011

Dekan Søren Mogensen orienterede om resultatet efter 3. kvartal 2010 samt forventet resultat for 2010 og oplyste, at forecastet for året er nedjusteret med 0,7 mio. kr. til et underskud på 6,4 mio. kr. mod et budgetteret underskud på 5,7 mio. kr. 
Endvidere orienteredes om fakultetets budget for 2011 samt overslagsårene 2012 – 2014. Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet har her budgetteret med et overskud på 10,0 mio. kr. i 2011 og et nulresultat i budgetoverslagsårene i overensstemmelse med det udmeldte resultatmål. Det blev i forlængelse heraf oplyst, at der afholdes budgetdrøftelser med rektoratet den 24. november 2010.
5.    Elektronisk sagsbehandlede sager

Ingen bemærkninger.
5. Mødeplan for foråret 2011

Mødedatoerne for Akademisk Råd for foråret 2010 er foreløbigt fastlagt til følgende tidspunkter:
· 1. februar 2011

· 10. maj 2011
7.
Eventuelt

Afskedsreception for dekan Søren Mogensen

Anders Roed oplyste, at der i forbindelse med at Dekan Søren Mogensen ved årsskiftet fratræder stillingen som dekan ved Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet, afholdes en reception torsdag den 16. december 2010 kl. 14.30 i Antikmuseet.
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