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	Møde den: 8. december 2010 kl. 11.00-12.30
Mødelokale: Mødelokale 1431-11 (kælderen)
Akademisk Råd
Allan Flyvbjerg, Kimmo Jensen, Flemming Isidor, Thomas Gryesten Jensen , Michael Hasenkam og Søren Mogensen (dekan)

TAP observatører: Annette Bachman og Inger Merete Paulsen.

Fra adm.: Anders Roed og Birgit Honoré (referent).

Afbud fra: Tine Gregersen, Maria Mejsig Justesen, Cecilie Kjærholm Mark, Ann Wenzel, Peter Hokland, Torben Sigsgaard, Jørgen Andresen og Else Tønnesen (prodekan)
	referat


1. Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen godkendtes.
2. Faglig udviklingsproces

Dekan Søren Mogensen gav en status på den faglige udviklingsproces og oplyste, at høringsfasen for udkastet til faglig organisering af det kommende Aarhus Faculty of Health Sciences (Sundhedsvidenskab) blev afsluttet den 3. december 2010. 

Dekan Allan Flyvbjerg oplyste, at der arbejdes på at integrere høringssvarene i det endelige forslag til rektoratet. Offentliggørelsen af bidragene fra hovedområderne afventer rektoratets beslutning om tilrettelæggelse af den videre proces. 
Der er på fakultetet indkommet ca. 35 høringssvar – heraf er knap 1/3 fra institutter, ph.d. skole samt samarbejdspartnere udenfor universitetet og de resterende 2/3 er fra enkeltpersoner på fakultetet. Alle indkomne kommentarer – herunder også kommentarer fra dialogmøderne – bliver overvejet grundigt. Overvejelserne betyder, at det endelige forslag til faglig organisering vil blive ændret på flere punkter, så forslaget på endnu mere dækkende måde kan danne grundlag for de kommende års intensiverede indsats for et endnu bedre fakultet.
Allan Flyvbjerg opsummerede og drøftede hovedlinjerne i de ændringer, der vil ske i forslaget til faglig organisering med Akademisk Råd:

Ledelsesstruktur- herunder institutlederkredsen
I fakultetets daglige ledelse vil institutledernes nøgleposition i organisationen blive fremhævet. 

Ledelsesforum vil således være et rådgivende organ for dekan og dekanat.

Prodekaner
For så vidt angår besættelse af prodekanstillingerne vil dette ske ved udpegning/opslag.
Aftagerråd- Advisory Board

Der påtænkes etableret et Advisory Board bestående af eksempelvis internationale eksperter. En etablering af et Advisory Board skal erstatte det i høringsudkastede foreslåede Aftagerråd.
Strategiske SUND-fora

Som støtte for indsatsområderne indenfor Aarhus Faculty of Health Sciences, oprettes bredt sammensatte idé-genererende, strategiske fora med inspirations- og rådgivende funktioner. Disse fora sammensættes blandt hovedområdets førende medarbejdere indenfor forskning, talentudvikling, uddannelse og videnudveksling, så de dækker de pågældende foras formål og opgave.
Institutstruktur og bygningsmæssige rammer
Det er endnu ikke afklaret, hvorledes besættelse af de fremtidige institutlederstillinger skal ske. Det ligger dog fast, at det vil ske hurtigst muligt, så snart der er truffet beslutning om fakultetets fremtidige institutstruktur. 

Institutlederne for fakultetets fremtidige institutter skal alle vurdere behovet for en reorganisering af deres respektive institutters fremtidige ledelsesstruktur og faglige organisering. Der blev i den forbindelse nævnt muligheden af, at institutternes interne organisering kan følge forskergrupper eller forskningsleder, som er set anvendt ved udenlandske universiteter. Vigtigheden af ”fag-identitet” blev også nævnt som et parameter af betydning for institutternes interne organisering.
Allan Flyvbjerg betonede vigtigheden af, at der er et stærkt biomedicinsk miljø beliggende på campus.

Det blev endvidere nævnt, at det også af hensyn til UNI-Lab projektet er vigtig med en hurtig beslutning om institutstrukturen. I denne sammenhæng er nedsættelse af brugergrupper nært forestående.  Muligheden af at udnytte DNC-husets faciliteter samt de lokaler, der blive ledige ved udflytning fra Aarhus Universitetshospital, Århus Sygehus til Skejby i bygge- og renoveringsfasen blev fremhævet.
Forskningscentre

Afsnittet om forskningscentre vil i det endelige forslag til rektoratet blive uddybet med afsæt i de indsendte høringssvar.
Forskning og talentudvikling, herunder ph.d.-skole

Afsnittene omkring forskning og talentudvikling herunder ph.d.-skolen vil også med afsæt i de indsendte høringssvar blive set på en ekstra gang inden det endelige forslag fremsendes til rektoratet blive uddybet.
Udkastet forventes fremsendt til rektoratet efter den forestående weekend.

3. Forslag til nye bestyrelsesmedlemmer
Dekan Søren Mogensen oplyste, at der ud over de to nye studenterrepræsentanter i bestyrelsen for Aarhus Universitet også skal udpeges tre nye eksterne medlemmer af bestyrelsen pr. 1. februar, da Jens Bigum, Arne Rolighed og Johannes Riis alle træder ud efter at have været medlem i den maksimale periode.
Formand for bestyrelsen Jens Bigum har derfor opfordret medarbejdere og studerende til at komme med forslag til eksterne bestyrelsesmedlemmer. Forud for bestyrelsens behandling drøftes forslagene i en rådgivningsgruppe, der består af to medlemmer udpeget af universitetets repræsentantskab, to medlemmer udpeget blandt universitetets videnskabelige personale og to medlemmer udpeget af universitetets bestyrelse.

Bestyrelsen består af 11 medlemmer. Ud over seks eksterne medlemmer er der to repræsentanter for det videnskabelige personale, ét medlem repræsenterer universitetets teknisk-administrative personale, og to medlemmer er heltidsstuderende på universitetet.

Akademisk Råd drøftede forskellige forslag til nye eksterne bestyrelsesmedlemmer. På baggrund af drøftelserne i både Akademisk Råd og Ledelsesforum vil fakultetet fremsende forslag om udefrakommende bestyrelsesmedlemmer til Jens Bigum.
Eventuelle yderligere forslag kan sendes direkte til Jens Bigum (jens.bigum@adm.au.dk) gerne med kopi til Birgit Honoré (bh@sun.au.dk) senest 15.12 – 2010. 

4. Eventuelt

Arbejdsgruppe vedrørende Akademisk Råd
Michael Hasenkam orienterede kort om den af rektoratet nedsatte arbejdsgruppe vedrørende akademiske råd. Arbejdsgruppen fik til opgave medio december at fremkomme med en samlet indstilling vedrørende sikringen af den faglige debat på universitetet herunder specielt vedrørende placering og opgaver for de fremtidige akademiske råd/udvalg. 

Det aftaltes, at arbejdsgruppens udkast til indstilling vedrørende sikringen af den faglige debat på universitetet udsendes til Akademisk Råd.

	
	Aarhus Universitet





