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	Møde den: 1. februar 2011 kl. 14.30-16.30
Mødelokale: Folkesundheds frokoststue
Akademisk Råd
Kimmo Jensen, Flemming Isidor, Thomas Gryesten Jensen, Ann Wenzel, Peter Hokland og Henrik Hansen, Jens Mølgaard Nielsen og Simon Mylius Rasmussen samt Allan Flyvbjerg (dekan)

TAP observatører: Inger Merete Paulsen.

Fra adm.: Anders Roed og Birgit Honoré (referent).
Afbud: Michael Hasenkam, Torben Sigsgaard, Annette Bachmann og Jørgen Andresen

	referat


1. Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen godkendtes.
2. Konstituering af Akademisk Råd
Dekanen bød velkommen til de tre nye studentermedlemmer i Akademisk Råd: stud. med Henrik Hansen, stud. odont. Jens Mølgaard Nielsen og stud. med. Simon Mylius Rasmussen

Dekanen er født formand for fakultetets akademiske råd. Idet dekanen indtil sin udnævnelse som dekan, var valgt medlem af Akademisk Råd, er der nu en ledig plads i rådet. 

Valgsekretariatet har oplyst, at der ikke er valgt suppleanter til det pågældende organ, hvorfor VIP-siden i Akademisk Råd skal indstille en kandidat (inden for den samme valggruppe) til udpegning, så rådet igen bliver fuldtalligt. 

Det aftaltes, at VIP-siden i Akademisk Råd retter forespørgsel til navngiven person om at indtræde i Akademisk Råd. 
Jens Christian Hedemann Sørensen har efter mødet meddelt, at han gerne tager imod udpegningen til Akademisk Råd.
Endvidere oplyste dekanen, at Akademisk Råd kan beslutte at udpege en næstformand for rådet blandt rådets medlemmer. Der var i rådet enighed om, at en udpegning af næstformand afventer universitetsledelsens beslutning om fremtidig organisering af Aarhus Universitet. 
Dekanens orientering om Akademisk Råd
I henhold til universitetsloven (lov nr. 403 af 28. maj 2003) nedsætter universitetet et akademisk råd enten for hele universitetet eller for hvert fakultet. Hvis der oprettes flere akademiske råd – som det er tilfældet på Aarhus Universitet - er hvert fakultets dekan født formand for fakultetets akademiske råd.

Akademisk råd sammensættes af medlemmer, der repræsenterer det videnskabelige personale, herunder ansatte ph.d. studerende, og de studerende. Repræsentanter for det videnskabelige personale, herunder ansatte ph.d. studerende, og for de studerende vælges af og blandt henholdsvis det videnskabelige personale, herunder ansatte ph.d. studerende og de studerende.

Ved Aarhus Universitet er der oprettet et akademisk råd for hvert af de fem fakulteter.

Det Akademiske Råd har ifølge universitetsloven dels nogle overordnede opgaver og dels nogle mere specifikke opgaver.

Af overordnede opgaver kan nævnes:

· udtalelse om den interne fordeling af bevillinger

· udtalelse om centrale strategiske forsknings- og uddannelsesområder og planer for videnudveksling 

· udtalelse om alle akademiske forhold af væsentlig betydning for universitets virksomhed 

· drøftelse af de akademiske forhold som rektor/dekan forelægger 

Rådet har desuden en række specifikke opgaver:

· nedsættelse af bedømmelsesudvalg vedrørende ansættelse i videnskabelige stillinger, tildeling af ph.d.-grader og doktorgrader (foregår ved elektronisk sagsbehandling).

Jf. fakultetets forretningsorden deltager der i Akademisk Råd tre observatører, valgt blandt fakultetets tekniske og administrative personale. Tillige deltager en prodekan i rådets møder uden stemmeret. Else Tønnesen fratrådte som prodekan efter eget ønske ved årsskiftet, hvorfor der for nuværende ikke deltager en prodekan i rådets møder.

Mødeplan

Mødedatoerne for Akademisk Råd for foråret 2011 er foreløbigt fastlagt som følger:

· 10. maj 2011

3. Orientering om den faglige udviklingsproces

Dekanen gav en status på den faglige udviklingsproces.

Universitetsledelsens analyser og overvejelser om den fremtidige faglige og administrative struktur bliver præsenteret den 9. marts 2011. Her vil der blive gennemført en grundig information af universitetets medarbejdere og studerende. Orienteringen sker umiddelbart efter, at den er blevet præsenteret for bestyrelsen den 7. og 8. marts 2011.

Tre af de fire nye hovedområder har gennemført høringer af udkast til den fremtidige indre organisering, og Kulturvidenskab afslutter sin høringsfase medio februar. Der er indkommet mange konstruktive forslag til de foreliggende høringsoplæg. 

For at sikre en grundig og fair behandling af de mange indspil er universitetsledelsen i gang med at skaffe sig det samlede overblik og forberede de beslutninger, der skal træffes. Her er det også vigtigt at sammenholde de faglige indstillinger fra hovedområderne med de indstillinger, der nu også ligger på det administrative område. Planen er at lave én samlet udmelding på den fremtidige faglige og administrative indre organisering af hvert hovedområde og af hele Aarhus Universitet den 9. marts 2011. 

Prodekan-stillinger i opslag

Universitetsledelsen har besluttet at opslå de 14 prodekanstillinger i to runder. Baggrunden for dette er, at rammerne for en række af prodekanstillingerne allerede er definerede, mens de resterende prodekanstillingers indhold stadig er i en afklaringsfase.

Ud over arbejdet på deres respektive hovedområder får de kommende prodekaner bl.a. også medansvar for det tværgående strategiske arbejde, indenfor forskning, talentudvikling, uddannelse og videnudveksling. Sundhedsvidenskab og Naturvidenskab og Teknologi ansætter hver fire prodekaner, mens Kulturvidenskab og Erhverv og Samfundsvidenskab hver ansætter tre.
I første omgang opslås ni stillinger, mens de resterende fem opslås på et senere tidspunkt.  Ansættelsesprocessen forløber – som det også var tilfældet med de fire dekanposter – i samarbejde med fire bredt sammensatte rådgivningsudvalg. Universitetsledelsen fungerer som ansættelsesudvalg. 

På Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet har der været opslag af stillingerne som prodekan for uddannelse og som prodekan for talentudvikling. Der forventes at blive afholdt samtaler med potentielle kandidater til stillingerne den 10. februar 2011. Stillingerne som prodekan for forskning og prodekan for videnudveksling vil blive opslået hurtigst muligt efter 9. marts 2011. Dekanen noterede sig Akademisk Råds rådgivning om, at formulere stillingsopslagene til de kommende prodekanstillinger, så de også appellerer til forskningsaktive personer.
En fælles hjemmeside
For at styrke og samle den kommende kommunikation om den faglige udviklingsproces har universitetsledelsen samtidig besluttet, at alle informationer om processen fremadrettet kun skal ligge på www.au.dk/fu.

4. Indstilling af æresdoktorer

Dekanen orienterer om, at Rektor – jf. vedlagte brev – har bedt om, at hovedområderne indstiller kandidater til at modtage æresdoktorgraden fra Aarhus Universitet i forbindelse med årsfesten den 9. september 2011. Forslagene skal være tiltrådt af Akademisk Råd og være Rektor i hænde senest den 25. februar 2011.

Processen har været tilrettelagt således, at institutlederne - i dialog med deres respektive institutter – har fremsendt forslag til kandidater til at modtage æresdoktorgraden til Ledelsesforum med henblik på en drøftelse. Dekanen har på denne baggrund besluttet at fremme forslag til forelæggelse for Akademisk Råd.

Akademisk Råd besluttede at følge dekanens indstilling vedrørende æresdoktorgraden fra Aarhus Universitet.

5. Orientering om budget for 2011
Administrationschefen orienterede om fakultetets budget for 2011 samt overslagsårene 2012 – 2014.

Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet har her budgetteret med et overskud på 10,0 mio. kr. i 2011 og et nulresultat i budgetoverslagsårene i overensstemmelse med det udmeldte resultatmål.
Dekanen bemærkede, at det – også i relation til opgørelserne af udviklingskontraktens indikatorer omkring tiltrækning af eksterne midler (indikator 3 og 4) - kunne være hensigtsmæssigt, om der arbejdes på at synliggøre de eksterne midler der er placeret i regi af sygehusene i universitetshospitalssamarbejdet.  Endvidere blev nævnt, at der i det foreliggende budget er opereret med et konservativt skøn over fakultetets eksterne midler – der arbejdes mod mere ambitiøse mål.
6. UNI-lab status

Dekanen gav en status på fakultetets UNI-lab-projekt, som bl.a. skal føre frem 

til, at der i sommeren 2015 vil være opført en bygning i Universitetsparken ud mod Vennelyst Boulevard/Nørrebrogade i Aarhus på 8.300 kvm til forskning i sygdomsmekanismer. Samtidig vil andre 8.000 kvm af den nuværende Bartholin Bygnings laboratoriearealer være renoveret.

Helt præcist hvor, den nye bygning skal ligge, og hvordan den skal udformes og bindes sammen med eksisterende bygninger, er stadig et åbent spørgsmål; noget vil ligge over jorden, andet under. Men ambitionerne for det omfattende byggeprojekt er, at det både kan honorere dagens og fremtidens behov.

Endvidere blev nævnt muligheden af at inddrage Victor Albæk Bygningen samt mulighederne for etablering af kantine faciliteter på fakultetet. Særligt drøftede rådet perspektiverne omkring videreudvikling af de fysiske rammer for fakultetets studerende.

Investeringsplanen 

I samarbejde med COWI og AU, Teknisk Forvaltning er kvalificeringen af fakultetets  investeringsplan afsluttet. Den reviderede investeringsplan af 23.12.10 medfører, at der planlægges flg. renoveringsforløb: 

· 1181, Klimakamre  (2011-2012)

· 1230+, Anatomi (2011-2013)

· 1240+, Bartholin (2011-2015)

· 1260+, Folkesundhed (2011-2012)

· 1610+, Tandlægeskolen – resterende del af klinikrenoveringen mv. (-2012)

· 1610+, Tandlægeskolen – restlaboratorierne, som ikke er omfattet af ovenstående (2011-2012)

· 5820+, Påskehøjgård – overførsel af afsatte UNI-lab midler til nybyggeriet (2011).

De ovenfor angive årstal er perioden, hvor der er afsat budget til rådgivere og den efterfølgende udførelse.

Nybyggeri ved Bartholin

Den 07.01.11 blev der afholdt opstartsmøde for de 6 referencegrupper:

· Faglige enheder og laboratorier

· Stalde

· Core facilities

· Øvrige rum

· Logistik og flow

· Drift og projektspecifikke krav.

Formændene for referencegrupperne indgår sammen med Poul Henning Jensen og Andres Børglum i brugergruppen med henblik på udarbejdelse af konkurrenceprogram. I henhold til den foreliggende tidsplan forventes konkurrenceprogrammet at foreligge primo juni-11, og ved udgangen af 2011 forventes det, at der er indgået aftale med et rådgiverteam. Nybyggeriet forventes indflytningsklar medio-15.

UNI-lab renoveringen af Bartholin indgår i rådgiverkonkurrencen.

7. Orientering om AU's udviklingskontrakt for 2011

Dekanen orienterer om, at Aarhus Universitet og Videnskabsministeriet er blevet enige om indholdet af universitetets udviklingskontrakt for 2011. 

Normalt gælder en udviklingskontrakt for flere år, men i 2011 er der tale om en midlertidig kontrakt, da man i øjeblikket arbejder på en større revision af universitetsloven, som skal træde i kraft i 2012. Udviklingskontrakten for 2011 skal således ses som en etårig forlængelse af den nuværende udviklingskontrakt. Der er derfor kun gennemført mindre justeringer af enkelte parametre.

UBST offentliggør de underskrevne kontrakter på www.ubst.dk<http://www.ubst.dk/
Bilag: 
AU's udviklingskontrakt for 2011.
8. Elektronisk sagsbehandlede sager

Akademisk Råd gjorde opmærksom på, at rådet gennem nogen tid ikke har modtaget indstillinger om nedsættelse af bedømmelsesudvalg.
Det aftaltes, at dekanen undersøger sagen og giver en tilbagemelding til Akademisk Råd.

I referat fra Akademisk Råds møde den 4. marts 2008 fremgår følgende: 

”Dekanen oplyste, at det efter rådgivning fra Akademisk Råd er besluttet, at godkendelse af indstillinger om nedsættelse af bedømmelsesudvalg vedrørende ansættelse i de videnskabelige ”liniestillinger” – dvs. adjunkt-, lektor- og professorats stillinger - foregår ved elektronisk sagsbehandling. Udsendelse af sammensætning af bedømmelsesudvalg til godkendelse sker løbende, og der er 8 dages indsigelsesfrist.”

Akademisk Råd vil derfor fremadrettet – indtil andet aftales - elektronisk modtage indstillinger om nedsættelse af bedømmelsesudvalg vedrørende ansættelse i de videnskabelige ”liniestillinger” – dvs. adjunkt-, lektor- og professorats stillinger jf. ovennævnte aftale. (red.)

9. Eventuelt
Pure

Peter Hokland gjorde opmærksom på, at det ikke har været problemfrit at søsætte den nye ”PURE-portal”, som skal give en ny visning af medarbejderhjemmesider og forskning på Aarhus Universitet. Problemerne skyldes, at data om medarbejdere på universitetet nu skal hentes fra et nyt system (IDM), hvor der er en række problemer med datagrundlaget. Der var enighed om, at det ville være hensigtsmæssigt, om sådanne fejl var blevet opdaget i en testfase inden frigivelsen af systemet.
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