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	Møde den: 30. august kl. 14.30-16.30
Mødelokale: Vennelyst Boulevard 9, bygning 1611 – 1.21B
Akademisk Råd

Kimmo Jensen, Torben Sigsgaard, Flemming Isidor, Michael Hasenkam, Peter Hokland og Allan Flyvbjerg (dekan)

TAP observatører: Annette Bachman og Jørgen Andresen
Fra adm.: Anders Roed, Jakob Dragsdal Sørensen (referent).

Afbud: Thomas Gryesten Jensen, Inger Merete Paulsen, Henrik Hansen, Simon Mylius Rasmussen, Ann Wenzel, Jens Christian Hedemann Sørensen og Jens Mølgaard Nielsen
	referat


1. Dagsordenen blev godkendt

2. Til drøftelse - Akademisk Råd

2.a – Høring om forslag til akademiske råd på Aarhus Universitet

I forlængelse af døgnseminaret i foråret 2011 om de akademiske råd blev der nedsat en arbejdsgruppe, som skulle komme med forslag til akademiske råd på Aarhus Universitet. Arbejdsgruppen afsluttede som planlagt sit arbejde 1. juli og afleverede en rapport med forslag til etablering af akademiske råd på hovedområdeniveau og etablering af fora for medbestemmelse og medindflydelse på institutniveau og på universitetsniveau.

Rapporten har været drøftet i universitetsledelsen, og det er hensigten, at forslagene skal indgå som input til arbejdet med revision af universitetets vedtægt, som skal ske i løbet af efteråret 2011. Revisionen af vedtægten sker med

henblik på konkret at udmønte de ændringer af universitetsloven, der er vedtaget ved ændringsloven af 14. juni 2011. En af intentionerne med ændringen af universitetsloven er sikre og tydeliggøre medbestemmelse og medinddragelse af medarbejdere og studerende på alle organisatoriske niveauer.

Rapporten er udsendt til de akademiske råd, således at alle medlemmer

får mulighed for at være med til at drøfte rapporten og eventuelt kommentere

forslagene.
Akademisk Råd drøftede rapporten og blev enige om at indsende et høringssvar med følgende indhold

Akademiske råd på hovedområdeniveau

Sammensætning og repræsentation (s. 4) i.

· Det foreslås at VIP-repræsentationen specificeres således, at den ikke indeholder ansatte ph.d.-studerende. I modsat fald kan ph.d.er både vælges som VIPer og ph.d.-studerende, hvilket er uhensigtsmæssigt og potentielt kan føre til alvorlige ubalancer i rådets repræsentativitet.
Opgaver

(s. 5) i. Efter loven

· Formuleringen ”Efter universitetsloven skal Akademisk Råd sikre medbestemmelse og medinddragelse…” ændres til ” Efter universitetsloven skal nedsættelsen af Akademisk Råd sikre medbestemmelse og medinddragelse…”
(s. 6) iii. 2.

· Formuleringen ”Akademisk Råd udpeger sammen med…” rettes til ”De fire akademiske råd udpeger sammen med…”

Råd på Universitetsniveau (s. 6)

· Overskriften ”Råd på universitetsniveau” ændres til Formandsforsamling på universitetsniveau” for at undgå misforståelser i forhold til de opgaver Formandsforsamlingen har i forhold til de pligter der i universitetsloven er pålagt et egentligt akademisk råd.
Råd på Institutniveau
Vedr. samspillet mellem s.7 ii. ”Institutlederen er født formand for Institutforum” og s.8 iii. ”Det anbefales, at Institutforum får mulighed for at udtale sig til dekanen uden om institutlederen”

· Dette kan føre til uhensigtsmæssige og uholdbare situationer. Det anbefales derfor at Institutlederen i lighed med dekanen på hovedområdeniveau ikke er formand for Institutforum.

2.b – Valg til Akademisk Råd, efterår 2011

Rapportens forslag og de kommende vedtægtsændringer får ikke virkning for det førstkommende valg af akademiske råd. Valget i november 2011 til de fire

nye akademiske råd skal foretages efter reglerne i universitetets nuværende

vedtægt af 16. maj 2011. Det følger af vedtægtens § 15, at beslutning om akademisk råds størrelse og sammensætning forud for hver valgperiode besluttes af rektor efter indstilling fra dekanen. AU HR, der er ansvarlig for afholdelse

af valgene, har anmodet dekanerne om indstillinger om de akademiske råds

størrelse og sammensætning med frist 15. september 2011.

Dekanen har på den baggrund udarbejdet nedenstående forslag til Akademiske Råds størrelse og sammensætning.

Inkl. dekanen foreslås det at Akademiske Råd skal have i alt 21 medlemmer.

· 11 VIP medlemmer valgt blandt og af hovedområdets VIP medarbejdere, ekskl. ph.d. studerende

· 3 fra Institut for Klinisk Medicin og 3 fra Institut for Biomedicin

· 2 fra Institut for Folkesundhed og 2 fra Institut for Odontology

· 1 fra Institut for Retsmedicin

· 2 ph.d.-studerende medlemmer valgt blandt og af de ph.d.-studerende indskrevet ved hovedområdets ph.d. skole

· 4 Studerende  

· 3 TAP

· Dekan

Akademisk Råd drøftede forslaget.

Repræsentanter for de studerende havde indsendt kommentarer til forslaget. Kommentarerne blev uddelt til de tilstedeværende og læst op. Kommentarerne er vedlagt referatet. Akademisk Råd var enigt om, at de studerendes krav om repræsentation er honoreret i forslaget, idet de med fire repræsentanter udgør mere end 25 % af rådet ekskl. dekan og observatører.
Det blev besluttet, at de studerende repræsentanter skal fordeles som følger:

· 2 fra medicinuddannelsen

· 1 fra tandlægeuddannelsen

· 1 fra en af hovedområdets øvrige uddannelse

TAP observatører vælges blandt hovedområdets TAP-ansatte. Dvs. blandt TAP på institutter og i dekanstab.

3. Til drøftelse - Valg af næstformand

Akademisk Råd kan beslutte at udpege en næstformand for rådet blandt rådets medlemmer.

Der var på rådets konstituerende møde den 1. februar 2011 enighed om, at en udpegning af næstformand afventer universitetsledelsens beslutning om fremtidig organisering af Aarhus Universitet den 9. marts 2011.

På mødet 10. maj blev det besluttet at udpegning af en næstformand skal afvente, at den organisatoriske ramme på Health er yderligere udfyldt. Dette er nu overordnet set tilfældet og i den sammenhæng har flere af Rådets medlemmer fået nye funktioner.

Akademisk Råd besluttede at udpegning af en næstformand afventer konstitueringen af det nye Akademiske Råd primo 2012.
4. Til orientering - Strategi og målsætningsproces

Dekanen orienterede om strategi- og målsætningsproces for 2013-16 på Aarhus Universitet.
Processen indledes med udarbejdelse af institutstrategier. Disse skal bruges som udgangspunkt for strategier for hovedområder, tværgående bånd og endelig for en strategi for Aarhus Universitet. Der er frist for aflevering af institutstrategier 30. november 2011

29. august blev der gennemført kick off seminar for prorektorer og institutledere vedrørende strategi- og målsætningsproces på institutterne.
Akademisk Råd rådgav dekanen om at tilstræbe anvendelse af indikatorer som er målbare over en længere tidsperiode, hvorved der kan spores egentlige udviklingstendenser.
5. Til orientering - Den faglige udviklingsproces
Dekanen gav en status på den faglige udviklingsproces, herunder:

· Ledelsesmæssigt / administrativt 

· Valg til studienævn og ph.d.-udvalg

· Sammensætning af valgudvalg

· Healths investeringsplan

· Byggesager

· Interdisciplinære AU Centre og AU IDEAS. 

6. Til orientering - Høring om Forsk2020
Dekanen og prodekan for videnudveksling Michael Hasenkam orienterede om processen omkring udarbejdelsen af en Forsk2020 på baggrund af Forsk 2015 samt arbejdet på Health i den sammenhæng.

Prodekan for Forskning Ole Steen Nielsen og for prodekan for videnudveksling Michael Hasenkam er tovholdere for høringsproces og samling af AU-Healths kommentarer i den sammenhæng.

7. Til orientering - Studiemiljøundersøgelse 2011

Dekanen orienterede om resultatet af studiemiljøundersøgelsen 2011 blandt de studerende på Aarhus Universitet, som nu er offentliggjort. Undersøgelsen viser blandt andet, at de studerende på Health har de højeste trivselstal på AU, og at de studerende nu er mere tilfredse med deres studie, end ved studiemiljøundersøgelsen i 2007. 
Repræsentanter for de studerende havde indsendt kommentarer til forslaget. Kommentarerne blev uddelt til de tilstedeværende og læst op. Kommentarerne er vedlagt referatet.
8. Til orientering - Ny lov om videnskabsetisk behandling af sundhedsvidenskabelige forskningsprojekter.

Dekanen orienterede om ny lov om videnskabsetisk behandling af sundhedsvidenskabelige forskningsprojekter som Folketinget vedtog 1. juni 2011. Loven træder i kraft 1. januar 2012.

Loven er funderet i overvejelser om hvordan komitésystemet gøres smidigt og uden unødigt besvær fo9r forskerne. Som sådan indgår det i Indenrigs- og sundhedsministeriets overordnede bestræbelser på at gøre det enklere at forske i sundhedsvæsnet – SUND Vækst.

9. Til drøftelse - Mødeplan

Det blev besluttet at fastholde at næste møde i Akademisk Råd er berammet til 29. november 2011 kl. 14.30-16.30

10. Eventuelt
Udpegning af nye medlemmer til valgudvalg
Dekanen orienterede om, at hovedområdet skal udpege nye medlemmer til Valgudvalget og foreslog at disse skulle udpeges blandt medlemmerne af hovedområdets Akademiske Råd. Dette var der enighed om og følgende medlemmer bliver indstillet

· VIP-repræsentant – Flemming Isidor

· VIP-suppleant – Kimmo Jensen

· TAP-repræsentant – Annette Bachmann

· TAP-suppleant – Jørgen Andresen

Akademisk Råds sekretariat indmelder repræsentanterne til AUs valgsekretariat.

	
	Aarhus Universitet





